
in

6ei

h

Ibolá 
Bi"

Idrás

fra 14 fillér
Saserdu ■S^ÉHA v 'i-í in. 214, *-vi-Cv £>■«'iliÄsc«1**0# szeptember 22 S&erdLu X%:£1:- <

•,'f^;-. -t<r--.>. J'f

es
<?»

:su * MBfrm£&&&££& -£'‘£xps3? .•**»l^SS*'^''

i

^3

#5

fiiofjeíffÄii I*>»-tény áapflop

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
'Békéscsaba, Jí., Szent István-tér 18. 
Telető a 60; este és ünnepnap: 400.

Felelős szerkesztő:
M IGEN D DEZSŐ

Ara hétköznap 14, vasárnap 20 fillér. 
Előfiz.: I i évre 9.80, 1 hónapra 3.40P. 
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141.

S 68 őt S«3

' 3^ óvj; Vv »r. -2^» ^ *

Ül
PJP

&y

ZÜRICHI JELENTÉS SZERINT
KÜSZÖBÖN ÁLL Ä 7-1K AMERIKAI ÉS Ä 8-IIC BRIT HADSEREG TÁMADÁSA

í£J3?PS.4f Ä .fMS
,4F

K? tw 'WV se

«un ep-vof“rrl: • ää@

Az 5. amerikai hadsereg Salerno 
videHen erős tüzérségi és páncélos 
lámogatással újból megkezdte a láma- 
niadást jelentik Eisenhower tá­
bornok főhadiszállásáról. A jelentés 
szerint a támadás a német csapatok 
jobbszárnya ellen irányult. Súlyos 
karcok alakultak Salernótól közvet­
lenül északra, ahol a brit és ameri­
kai gyalogság erős tüzérségi előké­
szület és a légierő bombázása után 
megtámadta a német záróövezetet. 
A szövetségesek nyilvánvalóan arra 
törekednek, hogy a pompái-síkság 
felé áttörjenek és innen tovább jus­
sanak Nápolyba. Az angolszász je­
lenté: megjegyzi, hogy a német csa­
patok a legelkeseredettebben tartják 
állásaikat. Nápolyi - amerikai je­
lentések szerint az angolszász ne­
héztüzérség tűz alá vette. (Búd. Tud.)

Berlin, szeptember 22.
Az interinf jelenti a salernói har­

cokról:
X szövetséges főparancsnokság a 

salernói térségben harcoló csapatait 
a legutóbbi napokban három hadosz­
tályai erősítette meg, úgyhogy ez- 
tdöszerint Saiernonál összesen tíz 
hadosztály áu a németekkel szem­
ben. Legutóbb a többi között a 82. 
amerikai, légi úton szállított had asz­
ta.vt és a 3. amerikai gyaloghadosz- 
tályt szállították Salerno térségébe. 
A kanadai hadosztályt legutóbb szin­
tén Clark amerikai tábornok parancs­
noksága alá helyezték és a hídfő 
amerikai szárnyához kapott beosz­
tást. Mint jelentik, azon fáradoznak, 
hogy a nagy veszteségeket szenve­
deti hadosztályokat emberrel és 
hadianyaggal kiegészítsék, hogy új- 
ló' I;arcképesekké váljanak.

Nagyobb hadműveletekre vasárnap 
csak a salernói arc vonalszak aszón 
került sor. ahol a brit gépesített erők 
vasárnap kétszer előretörtek észak 
telt hogy szabaddá legyék a Ná­
polyba vezető utat. Mindkét alka­

&

lommal visszaverték őket kiinduló 
állásaikba.

Zürich, szeptember 22.
Ideérkezett jelentés szerint Olasz­

országban a szembenálló csapatok 
felvonulása befejeződött. A jelek ar­
ra vallanak mondja a jelentés 
hogy a 7-ik amerikai és a 8-ik brit 
hadsereg általános offenzivája kü­
szöbön áll.

A Salernótól északi irányba nyo­

muló amerikai csapatok Avellino felé 
közelednek. Ezeknek a csapatoknak 
az a szándékuk, hogy a Nápolyi védő 
német csapatokat észak felöl köze­
lítsék meg. A jelentés hangsúlyozza, 
hogy Kesselring felkészült a táma­
dásra s megtette a szükséges intéz­
kedéseket az oífenziva elhárítására.

Ugyancsak Zürich jelenti, hogy az 
angolszász szövetségesen légi egysé­
gei szünet nélkül támadják az utakat 
és a vasutakat.

as m mm, Velence " ÉÉ ÜOM ’

Lisszabon, szeptember 22.
Kairóból érkező jelentés szerint az 

angolszász szövetségesek közelkeleti 
főhadiszállása közölte, hogy az an­
golszász légierő egységei bombatá­
madást intéztek Velence és Pescara 
ellen. Pescarában tüzek keletkeztek. 
Az angolszász jelentés szerint három

repülőgép nem tért vissza támasz­
pontjára.

Bern, szeptember 22.
Mint jelentik, az 5-ik amerikai had­

sereg kötelékei elfoglalták az Eb oh 
körüli állásokat és Campagna helysé­
gei. Az amerikai csapatok a Sele fo­
lyó nyugati partján igyekszenek elő­
renyomulni.

JÉ ^ 1

E®n
London, szeptember 22.

Az angol fővárosból jelentik, hogy 
Korzika szigetén igen elkeseredett 
harc dúl a németek ék" a francia ro­
ham osztagok között.

Amsterdam, szeptember 22.
Mint jelentik, most már csaknem 

teljesen biztos, hogy a háromhatalmi 
értekezlet színhelye Moszkva lesz.

hars dűl 
szigetén

Lisszabon, szeptember 22.
Marsai tábornok, az amerikai ve­

zérkar főnöke közölte, hogy küszö­
bön áll a nagy oífenziva Európa és 
Ázsia ellen. Azt a kijelentést tette, 
hogy az oífenzivába Amerika teljes
erejét latbaveíi, mert azt akarja, 
hogy minél előbb vége legyen a há­
borúnak.

Rend és Bivugelmsi van -
Észak olasaomághoB

A rend és nyugalom egész Olasz­
országban ismét mindenütt biztosít- | 
va van. Az olasz csapatok.lefegyver­
zése befejeződött s ahol kezdetben 
méc ellenállás mutatkozott, minde­

nütt letörték, mint például Bozenben, 
Trienthen, Veronában, Bolognában, 
Milánóban, Turinban.

A német parancsnokok felszólítot­
ták az összes olasz tábornokokat,

tiszteket és katonákat, hogy jelent­
kezzenek a német véderöparancs- 
nokságoknái. Turinban szombaton, 
Firenzében most hétfőn járt le a ha­
táridő. Az olasz katonáknak ugyan­
azt az ellátást és zsoldoí ígérték, 
mint amilyent a német katonák kap­
nak. Mindennap egyre több olasz 
tiszt és legénység jelentkezik, hogy 
újból szolgálatba álljon s az utcákon 
már ismét láthatók fegyvert viselő 
olasz katonák.

Az olasz rendőrök is újból szolgá­
latba álltak.

Hatalmas mennyiségű fegyver és 
más hadianyag került az olasz rak­
tárakban német kézre. Az a sok né­
met gépesített csapat, amely az ösz- 
szes olasz útvonalon látható, legna­
gyobbrészt olasz gépkocsikat hasz­
nál.

A viszony a lakosság és a meg­
szálló sereg között jo. Német rész­
ről mindent megtesznek, hogy meg­
értessék az. olasz néppel: a németek 
barátként jöttek az országba. Az első 
német intézkedés a nagyvárosok élel­
miszerellátásának biztosítása volt. 
Turinban a katonai igazgatás bocsá­
totta rendelkezésre az élelmiszerszál­
lítások céljaira a gördülő anyagot és 
utasította a parasztokat, hogy tegve- 
rtek eleget to vábbra is beszolgálta- 
íási kötelezettségüknek. Ugyanakkor 
közhírré tették, hogy a megszálló 
csapatok Németországból kapják az 
ellátási.

Nines Imii béke- 
p nheite-l édzás

— mostdía Kuli külü'j^sitihií'Zler
Helsinki, fzept. 22.

A Helsinkin Sanomat stock­
holmi tudósítójának értesülése 
szerint Hull amerikai külügy­
miniszter a legutóbbi sajtóérte­
kezleten tagadta, hogy tudomása 
lenne bármiféle finn békepuha- 
tolódzásról.
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Kállay miniszterelnök 
táviratban üdvözölte 

Herc&eg Ferencet
Kállay Miklós miniszterelnök

kedden az alábbi táviratot in­
tézte Herczeg Ferenc titicos ta­
nácsos, felsőházi taghoz:

„A magyar királyi kormány 
nevében szívből fövő melegség­
gel üdvözlöm Nagy méltóságon aí 
azon a napon, amelyen ereamé- 
Dvekben oly gazdag munkahe­
tének 80 ik életévét betölti, 
magyar Bánát szülöttének ihletett 
^clia nemzetünk nagy kincsét, a 
magyar irodalmat számtalan re­
mekművel gyarapította és fennen 
hirdeti a magyar géniusz örökös 
teremtő erejét, Nagymélíóságo- 
daf, a magyar irodalom vezér­
alakját mindenkor az izzó ma- 
gyarság, nemzeti történelmünk, 

és pjavyai fajtánk rajongó 
szereíefe hatotta áí. Ezi sng^i 
rozza minden műve, ezért fo 
gadfa szívébe minden írását ta*u 
és város egyaránt és ezért száll 
a mai napon a magyar nép sze 
retete és büszke nagyraoecsu.ir.^e 
Nagy méltóságod felé. Az isten 
áldása legyen továbbra Is mun­
kásságán
ntimrt V« **♦«
Tő^sdeblzománfosi
dtképzőtasif oly óin
a hadirokkantok 

résssóre
Az Értelmiségi Munkanélküli­

ség Ügyeinek kormánybiztosa a 
jelen világháború hadirokkantjai 
részére ‘tőzsdebizományosi áí~ 
képzötanfoiyamot szervezeti.

. A részletes feltételek és a pá­
lyázati hirdetmény egyébként a 
Budapesti Közlöny f. évi szep­
tember hó 7-én megjelent 20-i 
számában van közzétéve.

Ä tanfolyamra 35 hallgató ve­
hető fel s az november hó 2-án 
kezdődik, 7 hónapig tart és a 
hallgatók havi 150 pengő tanul­
mányi segélyt kapnak, s a nem 
budapesti hallgatók honvéd üdü­
lőkben lesznek elhelyezve.

A pályázati feltételek a követ­
kezők : Érettségi bizonyítvány, 
24—40 közötti életkor, síb. Első­
sorban a jelen világháború hadi- 
fogyatkozatai, illetőleg rokkant­
jai jönnek tekintetbe, illetve 
olyan személyek, akik eísővonaí- 
beli szolgálatot teljesítettek és a 
szolgálat alatt magukat kitüntet­
ték, illetve megsebesültek.

A kérvényeket szeptember hő 
30-ig kell beadni a kormánybiz­
toshoz. A részletes feltételek a 
városi hadigondozó tisztnél (Szé* 
chenyi-utca 2.) íudhatók meg.

Da, mo! a iegeíterjedtebb 
és legrégibb csokoládés 
hashaitó. 35 éve milliók-fcr•
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kezéseket és változtatásokat ren­
delt el az országban, hogy ezál­
tal úrrá legyen a mai komoly 
háborús helyzeten. A rendsza­
bályokat szerdán este ismerteti 
részletesen a kormány tájékoz­
tató hivatala. (MTI)

Tokió, szeptember 22.
Ä japán kormány kedden dél 

előtt rendkívüli % értekezletre ült 
össze. Az értekezlet este 7 óráig 
tartott tokiói idő szerint. Sajtő- 
jelentések szerint a kormány 
ezen az ülésen szigorú rendel-
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Zürich, szeptember 22. I get déli és keleti részeibe. Valameny- 
Az egyik svéd jelentés szerint ka- 1 nyi nagy és kis görög hajót igénybe- 

hónai körökben rámutatnak arra, | vették, hogy fokozzák a nadianyag- 
hogy német részről tovább folyik a | szállítást a görög szigetekre és ku­
baiként partvidék megtisztítása. Erős | Ionosén Bodekanezos szigetére.

-félszí-egvségek érkeznek a Balkán
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Dr Bencs Zoltán a repülőtéren
C-

és Vandháton
Dr Bencs Zoltán országgyűlési kép­

viselő kedden délután folytatta kör­
útját a kerületben, dr Tóth István, dr 
Somogyi Miklós, Darida Károly, Bo- 
ross Pál és Lakos György kíséreté­
ben.

A ragyogó napsütésben elinduló 
gépkocsi ezúttal a repülőtér felé fu­
tott először, mert dr - Bencs Zoltán 
látni akarta azt a nagyszerű, ered­
ményekben gazdag munkát, melyet 
a Békésvármegyei Repülő Egyesület 
végez a magyar repülésügy fejlesz­
tése érdekében. Délután fél 5 órára 
érkezett meg dr Bencs Zoltán kísé­
retével a repülőtérre, ahol dr Máté 
Imre gyulai országgyűlési képviselő, 
Saguly József, a Békéscsabai MOVE 
Társadalmi és Sportegyesület nép­
szerű elnöke, Kienitz Vilmos, a Re- 
püiőegyesület ügyvezető elnöke, Ba­
yer Jenő, a repülésügy lelkes békés­
csabai apostola, dr Elek László, a 
Repülőegyesület agilis titkára s a 
közelmúlt napokban megkezdődött 
új repülőtábor hallgatói fogadták.

A repülőtéren éppen akkor emel­
kedett a levegőbe a »Tücsök« vitor­
lázó repülőgép, melynek kormányá­
nál dr Martincsek Mátyás ült. Bencs 
Zoltán dr és kísérete gyönyörködve 
szemlélte a karcsú gép magasbaszár­
nyalását, szép körözését, majd ami­
kor a gép leszállt, hosszas, komoly 
beszélgetés indult a magyar repülés­
ügyről. Bencs Zoltán dr megtekin­
tette a vitéz Horthy Istvánról1 elne­
vezett hangárt, a kis akácosban álló 
repülőtábort s minden iránt a leg­

melegebb érdeklődést tanúsította. A 
tábor hallgatói közben végezték a 
a gyakorlatokat. Az országgyűlési 
képviselő igaz örömmel vette tudo­
másul, hogy Békés vármegye ifjai 
körében óriási az érdeklődés a sport- 
repülés iránt. Ezt bizonyítja az az 
örvendetes tény is, hogy alig így-két 
hete fejeződött be az első repulőtá- 
bor s máris új tábort kellett rendezni 
az érdeklődök nagy számára való te­
kintettel. A tizenhat-húsz éves ifjak 
mellett 30—40 éves meglett férfiak 
is vannak itt a táborban. A repülés 
egyre jobban hódít, a tanulóifjúság­
gal együtt mérnökök, tanárok is van­
nak a repülőtáborban. Az eleven, 
lüktető élet a legszebb ígéret arra, 
hogy a »levegőbe magyar« célkitűzés 
megvalósul. A Repülőegyesület veze­
tősége előadta, hogy újabb egy hold 
földet szeretne bérbe venni a tehén- 
legeltető társulattól. Nagy szükség 
van erre a területre ahhoz, hogy 
nagyjelentőségű munkáját zavartala­
nul, fennakadás nélkül tudja foly­
tatni. Az egyesület reméli is, hogy a 
tehénlegeltető társulat megérti a cél 
nagy nemzeti jelentőségét s kész­
séggel teljesíti a Repülőegyesület kí­
vánságát, hiszen valamennyiünknek 
érdekünk a sportrepülés fejlődése.

Sokáig időzött dr Bencs Zoltán 
a repülőtéren s amikor elbúcsúzott 
a Repülőegyesület vezetőségétől, a 
legteljesebb elismeréséi fejezte ki a 
látottak "fölött s kijelentette, hogy 
készséggel támogatja munkájában a 
Békésvármegyei Repülőegyesületet.

I magyarok a kör helyiségébe, mert 
hétköznapokon a hajnaltól késő es­
tig tartó nehéz munka után haza, pi­
henni tér a gazda, a cseléd, férfi és 
nő egyaránt. A kukoricatáblák kö­
zül jöttek azok a férfiak, asszonyok, 
legények és lányok is, akik egybe­
gyűltek. örömmel,szeretettel nyújtot­
ták a kemény munkától kérgessé vált 
kezüket dr Bencs Zoltán felé, mert 
valamennyien érzik, nagy szükség 
van arra, hogy a világban dúló ször­
nyű vihar idején tájékozódjanak #

1 helyzetről.
Bencs Zoltán dr itt nem mondott

I beszédet, a szívélyes beszélgetés for­
májában azonban a legteljesebben 
tájékoztatta a vandhátiakat a világ- 

jj politikai helyzetről, Magyarország 
* magatartásáról, azokról a feladatok- 
I ról, melyeket a történelmi idő ír elő 
I számunkra s melyeket a MEP be­
jt késcsabai szervezetéb en s Mezőmé - 
I gyérén is ismertetett. Szavait ko- 
I moly figyelemmel hallgatták a je- 
I lenvoltak, akiknek "elfogását vitée 
I Viezián Mihály, az Olvasókör elnöke 
§ fejezte ki.
1 Tudjuk, hogy nehéz időket

I élünk — mondta — s a mi köteles­
ségünk az, hogy tartsuk a "belső 

I frontot. Tartjuk is és tartani is fog- 
i juk. Mi, férfiak valamennyien tüz- 
I harcosok vagyunk. Az első világba- 
I borúban ott harcoltunk a frontokon, 
j A háború után kivették a kezünkből 
l a fegyvert. Átéltük a forradalmat, 
I tudjuk, mit jelent a bolsevizmus $ 
I ezért azt akarjuk, hogy soha többe 
í ne ismétlődhessen meg 1918. Nem. 
j is ismétlődik meg, mert mi késze» 
I állunk a legnagyobb szolgálatra is a 
I nemzetért. Mi, akik végigharcoltuk 
I az első világháborút, örömmel látjuk, 
I hogy a kormány jelszava ez: első « 

honvéd. Mi is azt mondjuk, első a 
honvéd, az, aki ránk vigyáz, adjunk 
meg neki mindent, mert a honvédség 
erejétől függ a sorsunk.

Vitéz Viezián Mihály ezután fel­
említette a vidék egyik legnagyobb
Kérdését, az öntözést.

A Vandháii MÉP Olvasókörben

A vandhátiak nagy örömmel e* 
megnyugvással fogadták dr Bencs 
Zoltánnak és dr Tóth Istvánnak azt 
a felvilágosítását, hogy ha tömörül­
nek s csoportot alkotnak az ármen­
tesítő társulat keretében, akkor tel­
jesül a kívánságuk. Tóth István dr, 
majd Darida Károly szólott ezutá* 
a vandhátiakhoz. Az összetartás, a 
kitartás, a vezetők iránti bízatom 
fontosságára mutattak rá. A baráti 
beszélgetés után vitéz Viezián Mi­
hály mondott köszönetét a látogatás­
ért dr Bencs Zoltánnak, aki azzal vá­
laszolt, hogy a köszönet azokat a 
gazdákat és munkásokat illeti, akik 
lankadatlan erővel, a jobb jövőbe 
vetett hittel verejtékeznek a magyar 
földön a magyar élet örökkévalósá­
gáért.

Dr Bencs Zoltán
csütörtökön este 7 órakor a MÁV 
Olvasókörbe látogat el. Az eleje já­
ruló választókat pénteken délelőtt 
11 órakor fogadja a Magyar Élet 
Párt Ferenc József-téri helyiségébe«.

Lefelé hajlott már a nap az égen, 
amikor dr Bencs Zoltán és kísérete 
megérkezett a Vandháti MÉP Olva­
sókörbe. Petrovszky S. György bé­
késcsabai kisgazda tiszta, minta-ta­
nyáján kapott otthont az Olvasókör, 
melyet nagy örömmel látogat a kör­

nyék dolgos népe. Ilyenkor, kuko­
ricatöréskor, a munka dandárja ide­
jén természetesen a munka frontján, 
a mezőn dolgozik minden épkézláb 
ember. Télen élénk az élet az Olva­
sókörben, most azonban érthetően 
csak vasárnap nyitnak be az itt élő

ÄM&V Ss»«*l Egyesület

éft _ee * . r Előadások: hétköznap fél 6, fél 8,
ÄilÜ? F*tH!SS$i&3í32í6 vasárnap fél 2. fél 4, fél 6 fél 8 órakor.

Csütörtökön és pénteken 

Vidám filmoperett: Ä lázadó férj
LÍZ2Í Waldmüller és Alber! Maltersiock

keres. Cipészek vagy azok, kik 
már hasonló állásban voltak, 
előnyben. Jelentkezés a MÁV 
áiíomásfőnökhelyef tesnél

— Adományozás. A Rokka 
leányíevenfecsapata 20 pengőt 
adományozott a Vöröskereszt ja­
vára. Az adománvért ezúton 
mond köszönetét a Vöröskereszt 
helyi elnöksége.
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Nyugalomba vonul a gyu- 
iái polgármester. Gyula város 
- épvlsdötestulete közgyűlést tar 
!;/, 4 közgyűlésen be jelentett ék, 
voVv dr Varga Gyula, a város 
V nnegyeszerte ismert, nagy sze- 

’/d ;v k és közmegbecsülésnek 
^Vcndő polgármestere novem- 
e'er í-én nyugalomba vonul.

___ Milyen anyag hiányzik a 
ke tészkedéshez és ezt hogyan 
nótoljuk ? Erről ír cikket a Nö 
i* n védelem és Kertészet leg- 

bb száma Cikkeket közöl 
lyes gyümölcsfaféle 

iTni. .'áról, a zöldségfélék elrak 
k / k egészségtanáról, a 

takarékos használatával 
latos kísérletekről, a gyü­

mölcsös időszerű teendőiről, ^a 
Vrnyófögó kötelek készítéséről, 

a" hernyók mechanikai módon 
v;óó irtásáról síb A színes gyű- 
r őlcsképct is közlő két lapból 
a Növényvédelem kiadó hivatala 
(Budapest, VI, Aréna út 84. c) 
f,v alkalommal lapunkra való 
hivatkozással díjtalanul küld mu­
tatványszámot.

- Egy mázsás harcsát fogott
ki a Tiszából. Csongrádrő! je 
lentik: Tóth István csongrádi 
tégla verő a holt Tisza pariján 
t.4 nagy fekete tárgyat pillán- 

Legnagyobb megiepe- 
egy 2 méter hosszú és 

:fd;.:á»:b 100 kilós harcsára is­
mert benne rá. lóin a nála lévő 
fejszével többször fejbevágta, 
mail gyermekei segítségévei ta 
licskára tette és hazaviíre. Este 
hat hmss lakomát csaptak belőle 

bár több mint 20 résztvevője 
volt, az óriási halnak még az 
öiöchésze sem fogyott el. A ha­
talmas harcsa az eddigi vélemá 
; ek szerint egy kheob halat 
vídö h lett a holt Tisza szélén, 
közben zátonyra juthatott és így 
ess a téglaverő zsákmányává.

KÖRÖSVíDÉK
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A közeilátásügyi miniszter körren­
deletéi intézett valamennyi törvény- 
hatóság első tisztviselőjéhez, msly­
ly el a saját hizlaláséi sertések levá­
gását és felhasználását szabályozza. 
A körrendelet előírása szerint a bál­
nái kevesebb sertést hizlalók részére 
szóló vágási engedélyt minden eset­
ben az a városi polgármester, vagy 
községi elöljáróság adja ki, amely­
nek területén a sertésvágás történik. 
Saját hízlalású sertésből a háztartás­
hoz tartozó minden négy személy 
után egy vágást engedélyeznek. Ha 
a háztartáshoz tartozók száma nem 
osztható maradék nélkül néggyel, 
akkor a fennmaradó szegélyek ré­
szére további egy sertésre lehet vá­
gási engedélyt kiadni. Viszont 
darab

egy
hízott sertés vágására azok 

a családok is engedélyt kaphatnak, 
melyekben a háztartáshoz tartozók 
száma nem éri el a négyet. Abent-
kosztos háztartási és gazdasági al­
kalmazottak és cselédek ebből a 
szempontból családtagokkal azonos 
tekintet alá esnek.

A sertésvágási engedélyek kiadása 
szempontjából saját hízlalású sertés­
nek azt kell tekinteni, melyet a hiz­
laló levágás alőtt legalább hatvan- 
napon keresztül maga hizlalt. A kör­
rendelet megemlékezik arról is, hogy 
most már a háztartások birtokában 
tartható zsír mennyiségét nem szaö-

ják meg. Ennélfogva a saját hízlalású 
sertést vágó háztartások a vágásból 
származó teljes zsírmenny iséget fel­
használhatják. Az ilyen háztartások 
azonban a sertésvágástól számított 
egy éven belül hatósági zsír ellátás­
ban nem részesülnek. Érvényben ma­
radnak azok a rendelkezések, me- I 
lyek meghatározzák a levágható ser- 1 
íés nagyságát. így a jövőben sem | 
szabad 100 kilónál kisebb súlyú ser­
tésre vágási engedélyt kiadni. Iga­
zolt takarmányhiány, vagy kényszer- 
vágás következtében azonban levág­
hatják a hizlalók az ilyen sertést is. 
Ha valaki saját hízlalású sertésből 
kitermelt fehérárut a vágás helyéről 
saját felhasználása céljából más köz­
ség területére kívánja elszállítani, az 
csak abban az esetben kap szállítási 
igazolványt, ha a hatóság előtt ser­
tésvágási engedélyét felmutatja. Vál­
tozatlanul életben marad továbbá az 
a rendelkezés is, mely a sertést vágó 
háztartások részére természetbeni 
zsirbeszolgáltatási kötelezettséget ír 
elő.

A közeilátásügyi miniszternek ez 
a körrendeleté azt célozza, hogy a 
kettős zsírellátást a jövőben teljesen 
ki lehessen küszöbölni és a saját 
hízlalású sertést vágó háztartásokat 
a hatósági zsírellátásból ki lehessen 
rekeszteni.

góloktól leigázott, de szabadságukat 
állandóan követelő 400 milliónyi hin­
duval a milliárdot jóval túlhaladtuk. 
Még ha a dolgok jelenlegi helyzetét 
vesszük is számításaink alapjául, 
vagyis Csungking-Kína lakosait az 
az ellenséghez számítjuk, megköze­
lítőleg a milliárdot akkor is elér­
hetjük.
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Fdakaszfotta magát egy 
hajdúböszörmény i színésznő. 
Megdöbbentő öngyilkosság tör­
téni Hejf1 űböszörmény városban. 
Derecskey Páíné sz. Hudy Pi­
roska színésznő, aki férjével 
együtt Károlyi János társulatánál 
játszik és a társulatnak nem egy 
darabját vitte sikerre, lakásán 
felakasztotta magát és mire rá 
találtak, már nem volt benne 
élei. Az öngyilkossággal kapcso­
latban a rendőrség azonnal meg 
indította a nyomozást. Derecskey 

né még fellépett Szabó Samu 
darabjában, a „Májusi vihar“- 
han, ahol egy haldokló asszony 
szerepét alakította drámaian. A 
darabban férje is szerepelt Á 
nyomozás során csak annyit si 
került megáUapífani, hogy a szí 
nésznő féltékenységből követte 
H tettét.

Eltörte a lábát. Súlyos sé­
rüléssel szállították be kedden 
^ mentők a közkórházba Bakó 
István 11 éves békéscsabai, 
Horthy Miklós út 42 szám alatt 
*akó tanulót. Bakó István játék 
közben oly szerencsétlenül esett 
H, hogy eltörte a jobblábszár-
csontját.

Idegtépő, pokoli zaj, fuliasztó füst 
kíséri a mai háborút, amely dön­
tően hozzájárul a világ képének meg­
változtatásához. A távoli »Csendes« 
óceán vidékeit sem kímélte meg a 
belzebubi lárma. Az az esemeny 
azonban, mely óriási területen, soha 
nem hallott embertömegek között 
megy végbe, mégis hangtalan és fel­
tartóztathatatlan: Nagy-Keletázsia lé­
tesítése és megerősítése.

Tozso japán miniszterelnök egy ki­
terjedt utazása alkalmával közvetlen 
képet alkothatott magának erről a 
mérhetetlen nagy területről, amely7 
magában foglalja a Japán birodal­
mat, a vele szövetséges és kapcsolt 
területeket, sőt a közös jólét »szfé­
ráin« túl egész Nagy -Kelétázsiát a | 
szó legteljesebb értelmében. Mi a je­
lentősége ennek a japán vezetés 
alatt összekovácsolódó térségnek és 
a rajta élő embermillióknak?

Tozso egy beszéde alkalmával hi­
deg józansággal foglalta össze utazá­
sának eredményét: Keletázsia közel 
egy milliárd lakosa ma egész erejét 
Anglia és az Egyesült Államok 
legyőzésére koncentrálja. Egymilliárd 
ember! A Föld lakosságának majd­
nem a fele egyesült nemcsak egy kö­
zös hadicél elérésére, hanem az el­
jövendő hosszú, tartós békeévek ide­
jén létrehozandó politikai, gazdasági 
óriás-szervezet megvalósítására. — 
Ilyen embertömegek összefogását 
még soha nem látta a világ. Bár 
az első világháborúban Németország 
ellenségei túlhaladták ezt a számot, 
sőt a tengelyellenes hatalmakhoz tar­
tozók ma is közel járnak az egy mil­
liárdhoz, de ez a szám nem egyéb, 
mint az összeadott hadüzeneteknek 
a megfelelő országok lakosaival való

Ä napfoltok hatása. A pots­
dami geofizikai intézet behatóan 
foglalkozik a napfoltok hatásának 
megfigyelésével. Mint ismeretes, a 
napfolt nem egyéb, mint a nap 
felszínén keletkező gázforgatag, 
amelynek hőmérséklete 1100 fok­
kal alacsonyabbak a 6000 fok hő­
mérsékletű napnál. Ezek a söté- 
tebb foltok a napon néha szabad­
szemmel is felismerhetők. A ki­
sebb napfoltok néha órákon belül 
eltűnnek, a nagyobbak azonban 
hónapokon át megfigyelhetők. A 
foltok látszólag keletről nyugatra 
húzódnak, amelyből a nap fordu­
lására következtetnek. Egy ilyen 
fordulat kb. 27 napig tart. Na­
gy óbb számú napfoltok keletkezé­
sét körülbelül minden 11 évben fi­
gyelték meg. Az utolsó ilyen nap- 
foltidőszak 1933 34. évben ért vé­
get. 1933-ban a Nap 234 napon 
át napfoltmentes volt. 1936 óta 
azonban mindig észleltek kisebb 
foltokat, amelyek 1937-ben érték 
el a maximumot. A napfoltok az 
időjárásban is éreztetik hatásukat. 
Megállapították például, hogy a 
trópusokon néhány fokkal alacso­
nyabb a hőmérséklet és több az 
eső, ha a napfoltok nagyobb szám­
ban mutatkoznak. Úgyszintén meg­
figyelték, hogy a kiváló bortermő 
évek a napíoltmentes időszakkal 
függnek össze.

* Iskolai hír. Az összes bé­
késcsabai elemi iskolákban a

szorzata, tekintet nélkül azok hely­
zetére és felfogására.

A keletázsiai tömbbel éppen úgy 
nem hasonlítható össze az ilyen 
»könyvelés«, mint az európai száraz­
földdel. Amíg a tengely hatalmi és 
terjeszkedési területe a legsűrűbben „
lakott térségben van, addig ellensé- j tartalmaznak. arra indította 
geik csupán a viszonylag gyérebb la * ~'<rT
kosű földrészek fölött rendelkeznek, 
mint a két Amerika, Északázsia, 
Ausztrália. x Hozzászámítják ugyan 
még a többszázmilliónyi hindut is, 
ezek azonban lelkileg nem tartoz­
nak a szövetségesekhez.

Mindezeket tudva, mégis könnyen 
Túlzásra gondolhatunk, annál is in­
kább, mivel nem áll módunkban en­
nek az összegnek országok szerint 
való ellenőrzése.

A milliárd magvát a Japán biroda­
lom teszi. 75 millió ember él a tu­
lajdonképpeni Japánban, a szigete­
ken; 33 millió Koreában, Formosá- 
ban és az egyéb birodalmi területe­
ken, összesen tehát 108 millió a Bi­
rodalomban. A Japánnal szorosan 
szövetkezett mandzsucsászárság leg­
alább 46 milliót tesz ki. Nemzeti Kína 
határai és lakossága ugyan nem ál­
lapítható meg pontosan, embertöme- 
geinek száma azonban Japánnal és 
Mandzsuiméval együtt legalább 400 
milliónyi tömböt alkot. Ha Kínát tel­
jesen megnyerik a keletázsiai gondo­
latnak, úgy ez az összeg majd kere-j 
ken 600 millióra rúg. Ehhez számít­
hatjuk a Japántól elfoglalt, vele szö­
vetséges és baráti államokat, azonkí­
vül azokat az országokat, melyeket 
gazdaságilag érdekkörébe vont: a 
volt holland gyarmatbirodalmat, Bur­
mát, a Maláj- és Fülöp-szigeteket, 
Thaiföldet, Indokínát — összesen 
mintegy 150 millió embert. Az an-

belraíások szeptember 23, 24 és
25-én lesznek.

— Bolgár rózsaüífefvények, 
mint vitamínforrások. A fel­
fedezés, hogy a bulgáriai fehér 
olajrózsák koncentrált C vitamint

a
bolgár kormányt, hogy a Balkán- 
hegység déli lejtőjén folyó híres 
rózsateny észíésí fokozza. A C- 
vitamin íaríaioma feldolgozás 
folyamán csak bizonyos teltéte­
lek mellett marad meg egészé­
ben. Ezérí kísérletezéseket kel­
leti folytatni bizonyos szárítási 
eljárás kitalálására, amelynek 
felfedezője a szófiai mezőgazda- 
sági kutatóintézet kémiai osztá­
lyának főnöke, Dimo Mile ff A 
megszárítoíf gyümölcsöt meg- 

I őrlik és a barnás lisztet tablet­
tákba préselik. Ezzel az eljárás­
sal egy hektárnyi fehér rózsából 
11—13 kg vitamint lehet nyerni. 
E felfedezésnek orvosi értékén 
kívül gazdasági jelentősége is 
vas a bolgár olajtermelők szá­
mára. Ezideíg minden évben 
nagy kulíurterületeket kellett ki­
irtani, mert az olaj elhelyezése 
visszaesett. A jövőre nézve a 
kormány nemcsak hogy megtil­
totta a rózsaültetvények csök­
kentését, hanem ellenkezőleg, az 
ültetők számára külön prémiumo­
kat tűzött ki. A rózsaíermeiés 
így nemcsak az eddigi területe­
ken, hanem egész Bulgáriára 
kiterjedőleg új virágzás előtt áll.

— Äz ev. elemi iskolák igazgató­
sága közli, hogy a pótbeíratások 
szeptember 23-, 24- és 25-én délelőtt 
8 órától 12 óráig lesznek.
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Magyar honvédők jbi^iosíiják az u reran nép 

békés, termelő munkáját

Egy ilyen » g abc na -r ab l ó « b a n da - 
csoport ártalmatlannátételére indul­
tunk most is. Egy huszár századdal. 
Egészít a oos út után értük el Ch. köz­
séget. kelleti idevágni a nyu-

auo'usztus végén. \ szék vallomásából kiderült, a megin- 
órakor érkezett a pa: j dúlt nyári offenzivát olyan ere dm é-

j nyesnek gondolták, hogy arra szá­ll mítottak, mire a gabonaérés ideje 
I bekövetkezik, már Ukrajnában lesz- 
I nek és ők aratják le az idei termést. J 

És hiába dolgozott volna az ukrán jj 
* paraszt, munkájának gyümölcsét me- I 

gint elvitték volna a kolhoszok, a j 
1 népbiztosok, meg a kiéhezett bolsi 
\ haderő és következett volna a nyo- 
j mór, meg a téli éhség.

De a német véderő felmorzsolta a 
I tömeges szovjet áttörőkísérleteket, a 

„ i moszkvai »álom« csak alom maradt. $ i,
zyoskérgü fenyők lustán ágaskodtak g ]jjírajna learatott, betakarította a ter- j 
Körülöttünk, az egyébként süppedő, | m^st, a kövér búza-, meg rozssze- 
szapos talaj repedezettre száradt és \ mej^ (jö a többi veíemény is már

1 zsákokba tömve állanak a raktárak- 
I ban, a szobák legféltettebb zugában 
1 és az asztalon van már a friss ke- 
I nyér.
\ És »amit még lehet, elpusztítani« 

jelszóval indultak meg az orvlövész- 
ok Ukrajnában. Fel

Ukraji 
Hajnali öt

rancs: **
Egy megerősített orvlövészfranaa 

nyomul előre az erdővidéken, nyu­
gati irányban, útközben falvakat ra­
bol, termést és gabonát éget fel, a 
huszár század Ch. község északi ol­
dalán vágjon a csoport elébe és azt 3 
semmisítse meg!«

Nekivörösödött képpel tűzött már 
a nap égetően forró itt a nyár, 
napok óta felhőt sem láttunk, kéken 
és tisztán nyúlt felettünk el a vég té­
té len égbolt. A barnatörzsű, ron-

gaíra vonuló csoportnak és megsem 
misíteni. Már szürkült és a sűrű, sö­
tét orosz este kezdett ráülni a fa­
lura, amikor a század nyugatra sze­
les félkörívben lezárta a községet. 
Két puskásraj a falu keleti szegélyén 
ásta be magát. Az ö feladatuk volt 
a faluba az éj leple alatt beszivárgó 
orviövészeket behajtani a felállított 
gyűrűbe.

Éjfél körül járhatott már melc 
fülledt volt az éjszaka amikore.s

az előreküldöít feld-erítőjárőrök 
lentették az orvlövészek érkezését. 
Kocsikkal jöttek. A nagv csendbenagy csen
a. zörgést is hallottuk. Most már csak 
a keleti szegélyre állított géppuskák 
megszólalását vártuk, hogy azután 

' r!ödjönuzuuuiun ei a tané.
itt * T r\ y* V« Í lé rx r-y r\ /xvárni. íve^uu-

í finom, aprószernű ukrán por, mint 
i pornanyós zápor, úgy verte ké­
jünket.

Hosszúranyult rozstábiák között 
igettünk, néhol még künn álltak a 
megroggyant keresztek, de a leg­
több földhasábon csak a megsar- 
gult tarló feküdt, a húsos rozské- 
vékböl már kiverték a magot: a bé­
kés, termelő ukrán munka gyümöl­
csét. Kitűnő termés volt az idén is:
;í munkás ukránparasztok, a magyar 
megszállócsapatok biztosítása mel­
lett nyugodtan hasították és vetették 
oe a földeket és aratták le a dúsan 
termett rozs táblákat, búzaföldeket, 
árpa- és lenvetéseket.

Ukrajna határán páncélos- és re­
pülőcsaták dübörögtek, itt az. ukrán 
földek közé szórt erdőkben és náda­
sokban meg a Moszkvából irányított 
nrvlövészbandák garázdálkodtak, de 
a felszabadított ukrán nép mitsem 
törődve mindezzel, feküdt neki a sa­
lát földjén a saját termésének. Most 
nem álltak mögöttük a kolhoszok 
biztosai, nem dolgoztatják őket, mint 
az állatokat, a mindennapi sovány és 1 
fukar kosztért csupán, hanem tudják, § 
hogy a maguk hasznát szolgálják.

És végre az ukrán paraszt jókedv­
vel és igyekezettel dolgozott, a ma­
gyar megszállóerők támogatása és 
biztosítása mellett. Mert a magyar 
fegyver állt őrt az ukrán munka fö­
lött. Az elszaporodott és mindig nö­
vekvő orvlövészbandák központi irá­
nyítás mellett igyekeztek szabotázst 
szítani, ahol nem tudtak rombolni, 
felperzselni mindent, ami feléget­
hető, megzavarni a békés termelés 
rendjét és nyomort és éhséget zú­
dítani a bolsevizmus alól felszaba­
dított Ukrajnára.

Moszkvában jól tudják, hogy Uk­
rajna nem áhitozza vissza a szovjet­
uralmat és bármit is hoz rájuk az 
idők sodra, minden szabad és műm 
kás napjuk erősíti és izmosítja ben-

Nem sokáig keli:
ciött a tánc és hajnalig tartott. Az 
orvlövészek vakmerőén védekeztek, 
de a széles gyűrűből nem tudtak ki­
törni. Tizenkét halottjuk lett. Tizenöt 

I orvlövész fogságba került. Öt kocsit 
zsákmányoltunk, megrakva gaboná­
val és lábasjószágokkal. A »gabona- 

j garázdálkodások Ukrajnában. Fel- rabló« csoportot, amely napok óta 
perzselni a még el nem csépeli | garázdáikor r/ a környénen, elkap- 
termést, kifosztani a falvakat, elra- j iák a magyar huszárok, 
bolni, amit lehet, vagy felégetni. A \ Még aznap a zsákmányolt több 
fenyegetett s rettegő lakosság törne- i mazs9 gabonát szétosztották a ki- 
gesen fordult s magyar csapatokhoz tosztotplakosság közStt. 
védelemért. |

És a magyar katona őrt állt. I Szabó Sándor z,s.
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Érvényes 1943 augusztus 7-töl.
Békéscsaba—Mezőherény—Köröslarcsa

ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 19.25
5.55 12.40 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40 19.15
0.18 13.03 ind. Békés városháza ind. 8.18 18.53
6.45 13.30 ind. Mezőherény községh. ind. 7.53 18.28
7.02 13.47 érk. Köröstarcsa posta ind. 7.33 18.08

Füzesgtmrmat—Szeghalom—Mezőherény p. u.

— Automobil — jégből. Isme­
retes, hogy az áram vonal a mo­
dern fcuíomob'lgyárfás előfelté­
tele. Eddig apró bádogból, ke­
sébb papirmassébót készült mo- 
dtlekkd kísérletezték Li a leg­
alkalmasabb formái a széleia.ur­
nákban. Legújabban jégből ké 
szítik el (egyszerűen kiöntik a 
tervezett modelcket) a ki seried 
mintákat, amit azután csakúgy a 
szélcsatornába bocsátanak és a 
kívánt gyorsasággal mozgatják 
ele re. Ellenié ben azor ban az 
eddig használt hideg levegővel, 
most mrleg levegőt bocsátanak 
be és az előírt gyorsasággal ro­
hanó jég mod el minden felesle­
ges élét és az áramvonalat za­
varó részét egysze ücn leolvaszt­
ja rohanás közben a szék

' Visszavontak 
63 zsidó gyógyszertári 

jogosítványt
Most tették közzé a belügy­

miniszter leiratát, amely az 1944 
május 4 én megvont zsidó gyógy­
szertári jogosítványok és enge 
délyesemek névsorát hozza nyil­
vánossági a. Azok a gyógyszeré­
szek, akikntk engedélye jövőre 
megszűnik, nyilatkozhatnak, hogy 
gyógy s tért árukat át kívánják e 
ruházni valakire, vagy sem.

Amennyiben ilyen értelemben 
valamelyiktől ner érkeznek ne 
az illetékes hatóságokhoz kér­
vény, úgy az illető gyógyszertárra 
a belügyminiszter országos pá 
lyá/afot fog hirdetni

Tőzsde
19 4 3. szepí. 22- 
álíatárak:

Borjú

► Uh

5.00
X X X

5.30 — —. 17.08
6.02 — 17.42
6.28 7.33 13.55 18.08
6.45 7.50 14.12 18.25
6.50 — 14.18

X

ind.
5.55 ind.
6.18 ind.
6.45 ind.
7.05 ind.
7.29 ind.
7.51 érk.
8.03 érk.

c <i
— -------- --------- ind

e.
é.
i.
i.
i.
i.

8.01
29

4.25
4.48
5.13

lük a függetlenség vágyát és gon do- f \ 5 35
atát. Ezért használtak fel minden 
ilkalmat arra, hogy szervezett orv- 
övészbandákkal nyomorítsák to­
pábbra is Ukrajna népét. De a ma­
gyar katona őrt állt, hatalmas terű- 
eteket biztosított, közlekedési vona­
lakat erősített meg, hogy folyjon a j 
a munka és teremhessen a dús, 
húsos, termékeny ukrán föld.

És feltűnő volt az idei nyáron, 
hogy az orvlövészek békén hagyták 
a termést. Természetesen pillanatig 
sem vezetett félre senkit ez a 
»trükk«, ahogy az ukránok nevezték 
ezt a moszkvai taktikát. Utóbb ki­
derült: teljesen igazuk volt. Moszkva 
trükkhöz folyamodott, de elszámí­
totta magát. Mint az elfogott orvlövé-

f 5.43 
\ 6.04I 6.10

6.15

7.43
8.05
8.13
8.34
8.40

12.58
13.20
13.28
13.49
13.55

ind.
ind.
ind

i. Füzesgyarmat közsh. 
i. Szeghalom Templom-t 
i. Körösiadánv községh. 
i. Köröstarcsa posta 
é. Mezőherény községh. 
é. Mezőherény p. u.

Békéscsaba— Szeghalom
Békéscsaba MÁV p. u. érk.
Békéscsaba Csaba-szálló érk.
Békés városháza ind.
Mezőherény községháza ind.
Köröstarcsa posta ind.
Körösladány községháza ind.
Szeghalom p. u. ind.
Szeghalom Piac-tér ind.

Szeghalom—Berettyóújfalu
Szeghalom p. u. érk.
Szeghalom Templom-tér érk.

- — 17.50
- — 17.20 \

15.29 \
7.05 7.30 13.47 15.05 
6.45 7.13 13.30 14.45 
— 7.07 — 14.35

210-240 
140—‘220

150
Hiz.seríés 257— 290 
3 ov, „ kg 260 430 
Vél malac drö 86 1 
Hízóit liba 

„ ruca 
Csirke 
Tyúk 
Pusyka 
Gyöngytyúk 
Tojás kg-ja 

* db ja 21 - 22

békése«
termény
Búza
Árpa
Zab
Szem teng. 
Csöv.
Korpa
Bab 77-00 
kelés 
Tökmag 
Luc. mag 
Széria réti 

. iuc. 
Szalma ai.

j T * ► .V.

a b K ’ 
árki

4)-- 
36 — 
40
28 lí 
Í0 8-J 
74- 

- 85 0 
40 UC 
6y(K 

580’- 
14 Oe 
17 C0 
6 00 
7 00

19.25
19.15
18.53
18.28
18.08
17.42
17.19
17.05

sréhirdetések

$

ind.

Csökmő posta 
Darvas posta 
Zsák a posta 

ind. Fúrta posta 
ind. Berettyószenímáríon 
érk. Berettyóújfalu, p. u.

ind.
ind.
ind.
ind.
ind.
ind.

7.32
7.13
7.05
6.41
6.35

12.47
12.28
12.20
11.56
11.50

6.22

45 14.00 érk. Berettyóújfalu községh. ind. G .30 11.45

' ő
13.55 ind.

Békéscsaba—Szarvas
Békéscsaba MÁV p. u. érk. mos

14.05 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 9.55
15.06 ind. Kondoros községháza ind. 8.58
16.15 érk. Szarvas Árpád-szálló ind. 7.45

17.13
17.05
16.42 
1
15.58
15.50
15.26
15.20
15.10

Figyelmeztetés: x = csak hétköznap közlekedik; c — Berettyóújfalu és 
Zsáka között csak hétköznap, Zsák a és Darvas között csak hétköznapra j 
eső hétfőn és csütörtökön közlekedik; d = Zsáka és Darvas között csak j 
hétfőn és csütörtökön közlekedik; g = hétköznapra eső hétfőn, szerdán

és szombaton közlekedik.
Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-u. 1—3.

Telefon: 233.

Hirdetéseid déli 12 óráig vc*z ici a ki- 
Büóhívst-1. iprőáirdetéai díj a fel­
adáske r készpénzben üsetendö. 
Cím a Ef.'ríclőbtsrí le*, ö bird érések re 
vid- ítíekne-k csati váíaszbélyeg cítenébvr 
áíaszolhatunk. jeligés leve.es leadá' 

kor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyr ;■ 
fizetendő.______ _____

Kiveszett tegnap délután 6 *
óra között, a járásbíróság^ó! a fürdőig.
fehér bdritékban két Igezol*
vaáíay. Becsületes megtaláló vigye a 
kiadóhivatalba hol jutáimat kap.

Fiatal festődéi munkást felvesz 3 fa- 
ricskay, Garay utca 25_____ -v
Etcseré nem központban levő, 1 szobás 
szép lakásomat egy 2 s?obás, esetleg 
1 szobás nagyobb lakásért. Cím a si- 
8 dóban. ___________  __
Psraszíleány szakácsnő azonnal belép­
het Csató kertészethez Gerla, kőgvcs^.
Sopronvon 75 kishold haszonbérbe K'- 
adó. Bővebbet Zsilinszky utca 7 Ugyan­
ott egy konyha, kamra kiadó, esetleg 
takarításért, vagy bútorozva._______
Kovács segédet azonnali belépésre ke­
resek, vagy eseneg mestert, akt muHe­
lyemet kibérelné. Özv. Ruch Mlháijné, 
Mezőherény.   Z
Hecsed üllek vér előjegyezhet»*
Ferenc józsef tér 8., emelet.________ú
Négy középiskolát végzett fiút, vagy 
leányt tanúiénak alkalmaznék, 
kereskedő.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


